

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лисицыной Е.Н. «Реализация экономической политики России на Дальнем Востоке: история открытия и начала добычи нефти и газа (XIX – середина XX вв.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Рецензируемый автореферат диссертации Лисицыной Е.Н. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного в ней исследования. Работа посвящена истории экономической политики российского, а затем советского государства, направленной на развитие нефтяной и газовой отрасли Дальнего Востока в XIX – середине XX вв. Большое внимание уделено роли нефтегазового фактора в геополитических событиях указанного периода.

В автореферате корректно поставлены цель, задачи, объект и предмет исследования. Оправданы территориальные и хронологические рамки, а также методология исследования.

Выполненный диссертантом историографический обзор демонстрирует глубокое знание литературы, посвященной теме исследования, а также позволяет автору выделить основные этапы развития российской и зарубежной (американской, японской) историографии по данному вопросу.

Источниковая база диссертационной работы Лисицыной Е.Н. достаточно широка и разнообразна, она включает в себя материалы 6-ти федеральных, 4-х региональных и 1-го муниципального архива, а также документы и материалы, опубликованные в 27 сборниках, включая статистические. Все это подтверждает достоверность диссертационного исследования. Значительная часть архивных документов впервые вводится в научный оборот.

При этом, хотелось бы отметить, что в автореферате названы основные группы источников, но, возможно, стоило бы привести конкретные примеры ключевых для данного исследования архивных фондов, источников личного

происхождения, периодической печати и т.п. Это позволило бы более детально раскрыть, несомненно, богатую источниковую базу комплексного исследования.

По теме диссертации опубликована 61 научная работа, среди которых 4 монографии (в том числе 2 авторские), 23 статьи, входящие в перечень рецензируемых научных изданий. Очевидно, что выполненное исследование получило необходимую и достаточную апробацию.

В целом представленный автореферат свидетельствует о высоком профессиональном уровне работы, о том, что диссертационное исследование в полной мере соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автор Е.Н. Лисицына, безусловно, заслуживает присуждения искомой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

доцент кафедры истории
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный университет»
кандидат исторических наук



А.Б. Мокеев

Адрес университета: 199106, г. Санкт-Петербург, 21 линия В.О., д. 2
Тел. подразделения: (812) 328-82-24
Адрес эл. почты: Mokeyev_ab@pers.spmi.ru

«6» Мая 2022 г.



Подпись А.П. Моисеева
заверяю:
начальник отдела Е.Р. Яновицкая
производства

"06" 05 2022 г.

Вх. № 10.1/3.1-25
от 24.05.2022